
关于进一步提升课堂教学效益的意见

根据省教育厅《关于进一步提高职业教育教学质量意见》，为进一步深入开展高效课堂活动，显著提升课堂教学效益，为此，在新学期，教师要进一步确立新的教学观，积极转变教学方式，积极引导学生转变学习方式，特提出以下意见。
一、文化基础课、专业理论课的要求：

㈠使用导学案。

1、导学案的编制。导学案的内容分为八块：一是学习目标，二是学法指导，三是学时安排，四是课前预习，五是课堂探究，六是课堂检测，七是回扣目标，八是课后作业。
2、导学案的使用。①教研组、系部要对导学案进行审核。②提前布置给学生预习。③导学案应及时批改。课后批改课堂练习、课后作业。④教师要加强对学生本次课的综合评价。教师对学生评价，主要从预习度、参与度、展示度、质疑度等方面考核，要进行现场评价，激发学生的参与热情。

㈡课堂教学的必有内容。

1、小组学习的形式。

2、学生的合作学习、学习成果展示，让所有的学生都动起来。
3、教师的讲授时间一般不得超过25分钟。
二、实践课的要求：

1、 坚持“做中学、做中教”，推行项目教学、体验式教学、情景教学等。

2、课堂教学内容必须与教案内容一致，课堂上学生的活动应在教师的组织下有效进行，并达成教学目标。
三、其他方面的要求：
1、提前一周将下周所教的教案、导学案发送至指定的学校教学网站，教案、导学案要与教学计划一致，如有调整必须提前一周向教务处作出说明，否则作为教学事故处理。

2、导学案、教案格式见附件一、二、三。
3、从2013年秋季入校新生班级开始执行。
2013年8月31日
附件一： 
导 学 案 格 式

学科：           班级：         授课时间：             
执 笔 人：                     审 核 人：           
课题：xxxxx
【学习目标】
大纲、考纲要求等
【重点难点】
【建议学时】
【课前预习】
（这部分要求同学们根据下面提示预习，课前独立完成，记下不明白的问题，课堂小组交流讨论）学法指导、课前尝试等
【课堂探究】
（这部分要求同学们课堂完成。分为：课堂小组交流讨论、展示结论、提出问题、解决问题）
问题探究、知识链接、提高拓展 、考题回放等             
【课堂检测】
（请同学们利用课堂上8分钟时间，完成当堂检测题，小组交流、展示答案。下课收交给教师批阅）
【回扣目标】
【课后作业】
附件二：

理论课程教师教案本

（    —    学年   第      学期）

            专业名称                

课程名称                

授课教师                
学    校                 
	课题序号
	
	授课班级
	

	授课课时
	
	授课形式
	

	授课章节
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	使用教具
	

	教学目的
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	更新、补
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内容
	

	课外作业
	

	教学后记
	


授课主要内容或板书设计

	


课 堂 教 学 安 排

	教学过程
	主 要 教 学 内 容 及 步 骤

	
	


附件三：
实习课程教师教案本

（   —   学年   第      学期）

            专业名称                

课程名称                

授课教师                
学    校                 
	课题名称
	
	课题序号
	

	授课日期
	第    周
	     年    月    日 至      年    月    日

	授课时数
	
	课时分配
	讲课：    示范：    练习：    结合生产：

	授课班级
	
	授课班级人数
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要求
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	示范内容
	

	巡回重点及注意事项
	

	实习课题图

或操作工序

安排
	


实习课日安排（分课题操作教学安排）

	实习课题
	
	授课日期
	    年    月    日

	授课时数
	
	讲课：    示范：    练习：    结合生产：

	教学目的与任务
	

	教    学    程    序

	组织教学
	设备（材料）准备
	学生出勤情况
	文明生产指导

	
	
	
	

	讲解与

示范
	工  艺  规  程
	操  作  要  领
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